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Η ταφή του Γέροντος Στεφάνου 
Αναγνωστόπουλου από τον Ναυπάκτου Ιερόθεο 
και τον Φωκίδος Θεόκτιστο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φωκίδος

Του Γέροντος Νεκταρίου Μουλατσιώτη

Ο μακαριστός πρωτοπρεσβύτερος π. Στέφανος Αναγνωστόπουλος, εκάρη μοναχός 
από τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Καρακάλου Αγίου Όρους Γέροντα Φιλόθεο. 
Υπήρξε ένας από τους πλέον σεβαστούς πνευματικούς πατέρες και Γεροντάδες της 
εποχής μας, εξεδήμησε προς Κύριον την Τρίτη 24 Φεβρουαρίου 2026 (Καθαρά 
Τρίτη), σε ηλικία 96 ετών.

Η εξόδιος ακολουθία και ο ενταφιασμός του πραγματοποιήθηκαν με βαθιά 
συγκίνηση και παρουσία εκατοντάδων πιστών.

Εξεδήμησε στην Πάτρα όπου ο Σεβ. Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, 
τέλεσε το πρώτο Τρισάγιο στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Παραλίας Πατρών, 
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όπου πλήθος πατρινών και από την ευρύτερη περιοχή της Αχαΐας, προσήλθαν για 
να πάρουν την τελευταία ευχή του Γέροντα.

Η επίσημη εξόδιος ακολουθία εψάλη την Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου 2026, στις 
10:00 π.μ., στον Ιερό Ναό Αγίας Βαρβάρας Αμφιάλης (Κερατσίνι), όπου ο Επίσκοπος 
Προικοννήσου κ. Ιωσήφ τέλεσε την Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Τιμίων 
Δώρων και αμέσως μετά ο Σεβ. Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, τέλεσε την 
εξόδιο ακολουθία. Ο Ναός αυτός αποτέλεσε το επίκεντρο της ιερατικής του 
διακονίας για δεκαετίες, όπου γαλουχήθηκαν πνευματικά χιλιάδες πιστοί μέσα από 
τις κατηχήσεις και το μυστήριο της εξομολόγησης.

Μετά την ακολουθία στην Αμφιάλη, το σκήνωμα του π. Στεφάνου μεταφέρθηκε 
στην Ιερά Μονή Παναγίας Βαρνάκοβας στη Φωκίδα. Το ιερό λείψανο υποδέχθηκε 
στην Ιερά Μονή η ταπεινότητά μου, μαζί με την Καθηγουμένη Θεοδοσία και την 
αδελφότητα της Μονής. Το ιερό σκήνωμα μεταφέρθηκε εντός του Καθολικού της 
Μονής όπου εκεί ανέμεναν οι Σεβ. Μητροπολίτες Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος και Φωκίδος κ. Θεόκτιστος, καθώς και δεκάδες κληρικοί, ιερομόναχοι, 
μοναχοί, μοναχές και ένα τεράστιο πλήθος χριστιανών. Από τους Σεβασμιωτάτους 
και τους ιερείς ψάλθηκε Τρισάγιο, ομίλησε δε σχετικώς για το πρόσωπο του 
κεκοιμημένου ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος. Αφού ασπάσθηκαν το 
ιερό σκήνωμα του Γέροντος Στεφάνου, πορεύθηκαν προς την τελευταία κατοικία 
του, η οποία βρίσκεται πίσω από το Καθολικό της Ιεράς Μονής. Το δε πλήθος του 
λαού με δάκρυα στα μάτια αποχαιρετούσαν τον μακαριστό Γέροντα αναφωνώντας 
συνεχώς άγιος, άγιος, άγιος.

Ο π. Στέφανος διατηρούσε ισχυρό πνευματικό δεσμό με το ιστορικό μοναστήρι της 
Βαρνάκοβας. Η επιλογή της Μονής ως τελευταία του κατοικία συνδέεται με την 
επιθυμία του για ησυχία και την ιδιαίτερη ευλάβεια που έτρεφε προς την Υπεραγία 
Θεοτόκο. Εκεί γνωρίσαμε τον Γέροντα, όπου πολλές φορές, συλλειτουργήσαμε 
συνομιλήσαμε, συναναστραφήκαμε και πήραμε την αγία του ευχή.

Ο π. Στέφανος υπήρξε πνευματικό ανάστημα του Αγίου Εφραίμ του Κατουνακιώτη 
και του Γέροντα Εφραίμ της Αριζόνας. Έγινε ευρύτερα γνωστός για το βιβλίο του 
“Εμπειρίες κατά την Θεία Λειτουργία”, το οποίο θεωρείται ένα από τα 
σημαντικότερα σύγχρονα λειτουργικά κείμενα.

Ας είναι αιωνία του η μνήμη και ας πρεσβεύει στον Πανάγαθο Θεό και για τη δική 
μας σωτηρία.


































